

# 人居环境展新颜 乡村振兴亮底色

本报讯(记者 孙鸿)改善农村人居环境事关广大农民根本福祉,事关农村社会文明和谐。今年,潘集区祁集镇妇联在全面推进乡村振兴过程中,将改善乡村面貌,建设美丽乡村作为重要工作内容,大力实施人居环境提升工程,为实现乡村振兴打下坚实基础。

新的一年,祁集镇妇联通过集中宣传、微信工作群等方式广泛宣传农村户厕改造的要点及意义,普及垃圾分类、卫生清洁、绿色环保等知识,引导广大妇女和家庭养成科学文明健康的生活方式和行为习惯,垃圾不乱倒、污水不乱泼,杂物不乱抛、禽畜不乱养,生产、生活物品有序整齐摆放。

同时,镇妇联组织妇联执委、巾帼志愿者、巾帼网格员定期深入村居、村组开展村庄清洁行动。重点清理草堆及农户房前屋后乱堆放、乱拉挂,以及道路两旁杂物等,以实际行动带动广大群众和家庭参与到人居环境整治中去,净化居室、美化、绿化庭院,营造宜居环境。

此外,为充分调度群众参与环境整治的积极性,推进乡村治理,镇妇联联合文明办组织开展“最美庭院”评选活动,以“四净两规范”、庭院美化、绿化良好为标准,通过推荐、民主评议、入户核实等程序组织评选,当选家庭在全镇大型活动现场授牌表彰,增强群众的获得感和荣誉感,带动广大家庭学习先进、争当先进,共建共享美丽宜居家园。

## 提升物业服务 打造美好家园

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 路亚琨)“小物业”事关“大民生”,作为衡量城市管理水平的重要标志,物业管理的好坏直接影响群众的幸福感、安全感。为创建卫生整洁、环境优美、舒适宜居的生活环境,完善物业服务,为城市添彩,按照淮南市政府和城乡建设局的工作要求,市物业管理协会积极组织各物业企业,充分发挥物业在文明城市治理中的作用,全面提升小区物业管理的质量和水平。

### 完善辖区优美人居环境

淮南民生新城物业全员投入一线,以饱满的热情和严格的工作标准,全面提高环境卫生清洁程度,完善辖区优美人居环境,为创城助力添彩。

清除杂草和补栽绿植是物业人义不容辞的责任,针对小区内黄土裸露的区域,物业工作人员进行补栽修整,美化园区。同时,对小区卫生死角、楼道杂物集中清理整治,彻底做到无乱丢、乱扔、乱堆放杂物。

各项目组织工作人员对小区内消防通道划线、喷漆,规范停车安全,保证通道畅通,每天清理乱停乱放的电动车、摩托车等,给小区业主营造温馨舒适的生活氛围。组织工程人员对破损游乐设施地面进行全面维修,增加趣味游戏板块,让小区面貌焕然一新,努力为创建文明城市工作添砖加瓦。

### 大力弘扬志愿服务精神

在此期间,深华物业中央美域积极开展小区志愿者捡垃圾活动,萌发孩子们保护环境意识,愿意做环保小卫士,积极参与环境保护。深华物业环

球之光工作人员,走近孤寡老人,服务老人,为腿脚不便老人买菜,办实事、办好事,获得业主肯定与褒扬。

为了加强车辆秩序维护管理,深华物业各项目组织人员对不文明停放车辆发放违规行为告知单,在停车泊位进行车位划分,添加机动车、非机动车停放标识,加大巡查力度,保障消防通道及出入口的通行安全,让停车更加文明规范。为进一步完善小区环境建设,各项目纷纷对小区环境进行绿化、美化,开展了修剪树木、清理杂草、绿植补种、安装护栏等一系列举措,为美化生活环境作贡献。

### 捡烟头换鸡蛋传递文明

为营造干净、整洁、有序的生活环境,让小区更有“颜值”,近日,淮南市华源物业铁路新村项目处特举办“捡烟头换鸡蛋 文明城市我参与”活动,引导大家摒弃随手乱丢烟头等不文明行为,自觉养成文明良好的行为习惯。

捡起小烟头,拾起大文明,烟头不落地,城市更美好。活动一开始就得到了大家的一致认可,居民们自带工具,在市场、小区道路、绿化带、树桩、小区广场、背街小巷等烟头密集点位,捡拾各类烟头。

物业保洁人员介绍,“烟头对我们来说是一个非常棘手的事情,烟头本身体积小,分布范围不规则,有些烟头会藏在花草树木或瓷砖中间,清理的时候很难发现。”参与活动的小区居民说,“通过捡拾烟头,不仅可以兑换鸡蛋,更重要的是美化了环境,为建设美好家园出了一份力,很有意义!”

## “洗脸祛斑” 助力城市换“新颜”



本报讯(记者 王伟 通讯员 水涛 摄影报道)为进一步提升辖区市容环境,给广大市民营造一个整洁优美、文明有序的生活环境。近日,淮南高新区城管大队开展市容环境综合整治专项行动。

行动中,执法人员集中分成五个行动组,对辖区内进行地毯式排查,不遗漏一处死角,拆除违规设置的地锁和门头招牌,对发现的沿街建筑立面、电线杆、路灯杆、果皮箱上的每一处广告都进行了清理。同时,联合社区、物业工作人员清理转运垃圾、杂物枯枝、无主家具等,积极宣传动员商户主动加入到市容整治行动中,对不文明现象说“不”,自觉履行门前三包责任。

下一步,大队将继续集中精干执法力量,细化管理措施,加大执法力度,同时进一步落实措施,抓好重点、难点区域整治,集中力量攻坚克难,全力打造干净整洁、规范有序的城区市容环境。

## 又是一年梓花开



梓树又名木王、楸、花楸、水桐、河楸、臭梧桐、黄花楸、木角豆,古有“花王为牡,树王为梓”之说。它树体端正,冠幅开展,叶大荫浓,春花挂满树,秋荚果累累,是很具观赏价值的树种。

图为花开盛期的洛河电厂生活区的梓树。

本报通讯员  
王传旭 摄

## 开展科普交流 提高垃圾分类意识



本报讯(记者 李严 摄影报道)为进一步提高城管队员对垃圾分类的认识,掌握垃圾分类的基本常识,4月10日上午,大通区城管大队20名队员赴市生活垃圾垃圾分类宣教中心开展垃圾分类科普交流活动。